

2025年3月21日

星期五

农历乙巳年二月二十二

第1657期

本期4版

山东唯一海内外公开发行综合类报纸

山东商报



山东侨报数字报
山东侨报手机报

国侨办“侨宝”
“山东侨报”版块
(使用“侨宝”APP扫一扫)

国内统一连续出版物号:CN37-0081

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

坚持和落实“两个毫不动摇”

3月16日出版的第6期《求是》杂志发表了中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《坚持和落实“两个毫不动摇”》。这是习近平总书记2013年11月至2025年2月期间有关重要论述的节录。

文章强调,我们党在坚持基本经济制度上的观点是明确的、一贯的,但是是不断深化的,从来没有动摇。我国基本经济制度写入了宪法、党章,这是不会变的,也是不能变的。党和国家坚持和完善社会主义基本经济制度,毫不动摇巩固和发展公有制经济,毫不动摇鼓励、

支持、引导非公有制经济发展;党和国家保证各种所有制经济依法平等使用生产要素,公平参与市场竞争,同等受到法律保护,促进各种所有制经济优势互补、共同发展,促进非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长。

文章指出,我国是中国共产党领导的社会主义国家,公有制经济是长期以来在国家发展历程中形成的,为国家建设、国防安全、人民生活改善作出了突出贡献,是全体人民的宝贵财富。国有企业为我国经济社会发展、科技进步、

国防建设、民生改善作出了历史性贡献,是我们党执政兴国的重要支柱和依靠力量。把国有企业的建设好,把工人阶级作用发挥好,对巩固党的执政地位、巩固我国社会主义制度具有十分重大的意义。

文章指出,我国非公有制经济从小到大、由弱变强,是在我们党和国家方针政策指引下实现的。长期以来,我国非公有制经济快速发展,在稳定增长、促进创新、增加就业、改善民生等方面发挥了重要作用。关于对民营经济在改革开放和社会主义现代化建设事业中地位和作用

的认识、党和国家对民营经济发展的方针政策,我们党理论和实践是一脉相承、与时俱进的。党和国家对民营经济发展的基本方针政策,已经纳入中国特色社会主义制度体系,将一以贯之坚持和落实,不能变,也不会变。我们始终把民营企业和民营企业家当作自己人,在民营企业遇到困难的时候给予支持,在民营企业遇到困惑的时候给予指导。新时代新征程民营经济发展前景广阔、大有可为,广大民营企业和民营企业家大显身手正当其时。

文章指出,我们强调把公有制经济巩固好、

发展好,同鼓励、支持、引导非公有制经济发展不是对立的,而是有机统一的。公有制经济和非公有制经济都是社会主义市场经济的重要组成部分,都是我国经济社会发展的重要基础。我们国家这么大、人口这么多,又处于并将长期处于社会主义初级阶段,要把经济社会发展搞上去,就要各方面齐心协力来干,众人拾柴火焰高。公有制经济、非公有制经济应该相辅相成、相得益彰,而不是相互排斥、相互抵消。要立足社会主义初级阶段,始终坚持社会主义市场经济改革方向,坚持“两个毫不动摇”。

省直统战系统全面从严治党暨党风廉政建设和反腐败工作会议召开

本报讯 3月20日,省直统战系统全面从严治党暨党风廉政建设和反腐败工作会议召开,省委常委、统战部部长邓云峰,省纪委监委第六监督检查室主任隋玉利出席会议并讲话。省委统战部分管日常工作的副部长张淑敏主持会议。

邓云峰强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想、党的自我革命的重要思想和对山东工作的重要指示要求,认真贯彻落实二十届中央纪委四次全会精神和十二届省纪委四次全会部署,推动全面从严治党不

断向纵深发展。要巩固拓展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育成果,巩固深化党史学习教育成果,驰而不息加强政治建设,践行新时代党的组织路线、抓好党外人士廉洁建设,扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,确保全面从严治党各项要求不折不扣落到实处。要分层分类建立健全责任体系,明确党委(党组)主体责任、党委(党组)书记第一责任人责任、领导班子其他成员管党治党责任、党员干部具体责任,推动各级党组织和党员干部知责、担责、履责,以全面从严治党新成效

为全省统一战线事业高质量发展提供坚强保障。

隋玉利对省直统战系统全面从严治党工作给予肯定,要求深入学习贯彻二十届中央纪委四次全会特别是习近平总书记重要讲话精神,坚定反腐败斗争的必胜信心,如磐恒心、坚强决心。要扛牢全面从严治党责任,聚焦发挥党的教育约束和保障激励作用、持续加强党的纪律建设,深入推进风腐同查同治、着力推动正风反腐一体深化,推动省直统战系统全面从严治党取得新成效。要严格自我要求,始终保持敬畏之心,始终做到严以用权,始终自觉净化朋友圈,带头做清正廉洁的统战干部。

省委统战部、省委台办、省委港澳办、省工商联、省民族宗教委、省社会主义学院领导班子成员及办公室主任(秘书处处长),机关党委专职副书记、机关纪委书记;省中华职教社专职秘书长、省欧美同学会秘书长;省委统战部机关各处室、直属单位全体干部;各民主党派省委会驻会领导;省宗教事务联络中心负责同志,省佛教、道教、伊斯兰教协会秘书长;省纪委监委驻省委统战部纪检监察组全体干部参加会议。

本报讯 3月17日,全省社会主义学院院长会议在济南召开,传达学习全国统战部长会议精神、第十七次全国社会主义学院院长会议和全省统战部长会议精神,总结工作、交流经验、部署任务。省政协副主席,民革省委主委、省社会主义学院院长孙继业,省委统战部分管日常工作的副部长张淑敏出席会议并讲话。省委统战部副部长,省社会主义学院党组书记、第一副院长孙传尚主持会议并作工作报告。

会议指出,全省各级社院要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想和视察山东重要讲话精神,围绕中心、服务大局,履职尽责、担当作为,各项工作取得新成效、迈出新步伐,为全省统一战线培养了一大批优秀人才,为统一战线理论研究和方针政策宣传作出了积极贡献。

会议强调,全省各级社院要坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,突出政治培训,强化政治共识,坚定扛牢“走在前、挑大梁”的使命担当,要坚持高层次、正规化、有特色的办学思路,以教师、教材、教法为突破口,着力提升统一战线教育培训的针对性、实效性,充分发挥统一战线人才培养基地、理论研究基地、方针政策宣传基地作用。要扛牢政治责任,加强自身建设,积极推动全省社院创新发展联合体建设,以改革创新精神推动社院工作高质量发展,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,为进一步全面深化改革、谱写中国式现代化山东篇章凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。

济南、青岛、淄博、威海、临沂、德州6市作交流发言。省社院领导班子成员及各处(室、部)负责同志,各市委统战部分管社院工作的部领导、各市社院负责同志及有关科室负责同志参加会议。

省社会主义学院举行2025年春季开学典礼

本报讯 3月17日,省社会主义学院举行2025年春季开学典礼。省委常委、统战部部长邓云峰出席并讲话。

各民主党派省委会有关负责同志,省社会主义学院领导班子成员,全省社院院长会议与会同志参加。



全省社会主义学院院长会议召开

本报海外
战略合作伙伴

※国际华文媒体联盟
※海内外杂志社
※《国际日报》报业集团
※《中日新报》
※澳大利亚《华厦周报》
※《世界侨报》

※《亚洲时报》
※《莫斯科华人报》
※新西兰中华新闻通讯社
※南美新闻网
※《西非华声报》
※《非洲华侨周报》

※《新世界时报》
※《华盛顿中文邮报》
※中东头条
※埃及《中国周报》
※美国华人企业家联合会
※全美山东同乡会联合总会

※美国欣欣教育基金会
※美国南加州齐鲁会馆
※加拿大中国商会
※加拿大齐鲁同乡会
※澳大利亚澳华友好协会
※澳洲山东商贸联合会

※泰国山东总商会
※德国山东同乡会
※中东欧中国科技交流协会
※瑞士瑞中友好交流协会
※巴西冀鲁同乡会
※汉城华侨协会

※马来西亚华人文化协会
※葡萄牙中国北方侨商会
※乌兹别克斯坦—中国贸易协会
※香港冀鲁旅港同乡会
※香港山东侨界联合会
※澳门山东省工商联会

责任编辑:张好 版式:��伟 马柯欣
电话:0086-531-58291905
E-mail:sdsztzbrmt@163.com

孔子故乡

中国山东